

издается с апреля 1997 года

10 февраля 2021 9 (5914)

общественно-политическая областная

Подписные цены на 1 мес./на полгода

Приз за калинник

Рестораторы Рязани организовали бесплатные гастрономические мастер-классы для всех желающих



Кто и когда отремонтирует рязанские дороги?

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «РЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ» НА І ПОЛУГОДИЕ 2021 г.

ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК Индекс П5431

86 руб. 70 коп./520 руб. 20 коп.

ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА Индекс П5432 77 руб. 90 коп./467 руб. 40 коп.

БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ Индекс П5419

127 руб. 10 коп./762 руб. 60 коп.

ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА Индекс П5429 118 руб. 30 коп./709 руб. 80 коп. С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Индекс П4710 192 руб. 10 коп./1152 руб. 60 коп.

ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»

ТАТЬЯНА КАРМАШОВА

Тепло земли, души и солнца

В ЕДИНЫЙ ДЕНЬ НАРОДНЫХ ПРОМЫСЛОВ И РЕМЕСЕЛ В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ БЕСЕДОВАЛИ О ГОНЧАРНОМ РЕМЕСЛЕ

омашняя утварь, ук-Д рашение интерьера, игрушка, оберег, музыкальный инструмент – все это гончарные изделия. На всю Россию славится скопинская керамика, а глиняная игрушка Касимовского и Сапожковского районов по праву считается одной из жемчужин рязанского народного искусства. В очередной Единый день народных промыслов и ремесел жители области узнали много нового о развитии гончарства и возрождении забытых традиций. И пусть большинство встреч состоялось в онлайн-режиме это лишь помогло вдумчиво и неспешно знакомиться с самобытными произведениями наших мастеров.

Праздничное утро началось с открытия выставки глиняной игрушки в областной библиотеке имени Горького. Работы для выставки предоставили педагоги и ученики творческих студий Рязани. Яркие расписные барышни, мужики и коты в традиционном стиле соседствуют с современными мини-скульптурами – например, забавными эскимосами на рыбалке. В этой уютной обстановке так и хотелось смастерить что-то самим – и небольшой группе детей дали мастер-класс по лепке свистульки.

О том, как важно придать глиняной игрушке уникальный чистый голос, знают и мастера, чьи работы представлены в экспозиции «Лучшая подружка – из глины игрушка» в областном художественном музее. Нарядная коллекция демонстрирует образцы филимоновс-





Трансляции событий Единого дня народных промыслов и ремесел доступны в группах учреждений культуры в социальных сетях, а также в официальной группе «Рязанская область» «ВКонтакте»

кой и дымковской игрушки из Тульской и Кировской областей, а также работы мастеров Рязанщины - например, из деревни Вырково Касимовского района. Сейчас преемственность вырковской игрушки утрачена,



лами местных энтузиастов. Дополнена выставка произведениями профессиональных художников-керамистов и живописными полотнами. А настоящим украшением презентации стало минивыступление члена Союза художников России Галины Сметаниной. Она работает с большими формами, но делает и музыкальные инструменты – свистульки, сви-

ГУБЕРНАТОР НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ:

ПЕРСПЕКТИВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯХ»

«С ИНДИЕЙ МЫ ПЛАНИРУЕМ

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ВО ВСЕХ

РАЗВИВАТЬ САМОЕ АКТИВНОЕ

но восстанавливается си-

рели и окарины. «Чтобы инс-

трумент звучал, его нужно настроить, еще пока глина сырая, – поделилась Галина Александровна. – Можно снять мерки со старинной свирели, чтобы учесть длину, толщину, размер отверстий. Помогает и электронный тюнер». А после минилекции художница сыграла несколько мелодий. Особенно голосистой оказалась большая сорока с птенцами: она поет, когда внутрь сосуда залито немного воды, и

издает звуки, похожие на на-

стоящий птичий свист. А в областном научно-методическом центре народного творчества начала работу своя экспозиция, посвященная гончарному промыслу. Здесь творения профессиональных художников также стоят бок о бок с народными - например, с игрушками сапожковского умельца Александра Конарева. Дополняют выставку буклеты и плакаты разных лет и этнографичес-

кие труды, посвященные в том числе народным промыслам. Выпуски «Рязанского этнографического вестника» можно найти в библиотеках области и познакомиться с творчеством наших предков еще ближе. А современные мастера уже начинают подготовку к следующему году: в скором времени его официально объявят Годом народного творчества в России.

Фото Димитрия Соколова



ЭКОНОМИКА

Азиатские цели

РЯЗАНСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ ОТПРАВЯТСЯ ПОКОРЯТЬ ИНДИЮ

руглый стол на тему «Рязанская область и Индия – новые возможности для сотрудничества» прошел в конгрессхолле отеля «Амакс» в Рязани. В ходе общения с руководством региона и крупных промышленных предприятий глава миссии Посольства Индии в Российской Федерации Биная Сриканта Прадхан пригласил рязанскую делегацию посетить Индию и представить свою продукцию.

Индийские коллеги отметили большую заинтересованность в развитии партнерских отношений с Рязанской областью. Ряд рязанских компаний уже экспортируют небольшое количество продукции в Индию. В частности, это ООО «Экорост» (гуминовые удобрения), ООО «Рельеф-центр» (канцелярские товары), ОАО «Саста» (металлорежущие станки), ООО «ЭРА» (фитинги из пластмассы) и многие другие. После посещения крупных рязанских промышленных

предприятий индийская сторона хочет расширить этот

– Последние двадцать лет у нас выстроены крепкие партнерские отношения благодаря позиции вашего президента Владимира Путина. Мы надеемся, что они получат устойчивое развитие и на региональном уровне. У нас есть амбициозная цель увеличить объем товарооборота между нашими странами в ключевых областях – энергетике, металлургии, производстве высокотехнологичной про-

дукции, - сказал во вступительном слове глава Посольства Индии в РФ Биная Сриканта Прадхан, пригласив делегацию региона, в том числе представителей рязанских

вся необходимая поддержка, чтобы этот визит прошел пло-В своем приветственном слове губернатор Николай Любимов поблагодарил главу миссии Посольства Индии в РФ за внимание, проявленное к Рязанской области, и

компаний, посетить Индию.

По его словам, будет оказана

личный визит, отметив, что это позитивным образом отразится на укреплении дальнейшего сотрудничества. По словам губернатора, Рязанскую область и Индию связывают долгосрочные отношения в торгово-экономической, культурной, образовательной и других сферах. В прошлом году товарооборот региона с Индией составил около 10 млн долларов США. В числе экспортной продукции – радиолокационная аппаратура, кровельные материалы, автоприцепы, пласт-

массовые изделия, кожа. От индийских поставщиков регион получает электрическое оборудование, средства для обработки кожи, пищевые масла, изделия из черных металлов, продукцию химической промышленности, кожевенное сырье, текстиль.

– Нам есть над чем поработать – как в части увеличения объемов взаимных поставок, так и в плане расширения ассортимента продукции. С Индией мы планируем развивать самое активное взаимодействие во всех перспективных направлениях. Уверен, нас в этом поддержат индийские партнеры, – подчеркнул губернатор.

В ходе заседания Николай Любимов обозначил перспективные направления развития партнерских отношений,

ская область является крупным производителем и экспортером широкого спектра промышленной продукции, в том числе изоляционных материалов, герконов, автомобильной светотехники, медицинской аппаратуры. Кроме того, рязанская сторона готова взаимодействовать и укреплять сотрудничество в области медицинского туризма, фармакологии, в образо-

отметив, что сегодня Рязан-

вательной сфере. – Убежден, что ваш деловой визит в регион будет полезным и плодотворным для всех нас. Могу заверить - со своей стороны мы приложим максимум усилий для расширения наших взаимовыгодных контактов в самых разных сферах, – сказал он.

Презентацию инвестиционного и экономического потенциала Рязанской области для индийских коллег провела заместитель председателя правительства области Светлана Горячкина. Во время круглого стола индийской стороной были заслушаны и краткие презентации рязанских экспортно-ориентированных компаний с указанием бизнес-интересов компаний на рынке Индии. О своих планах рассказали представители 17 рязанских предприятий из разных отраслей промышленности. Завершилась встреча личным общением с главой миссии посольства Индии и членами индийской делегации, позволившим более детально обсудить вопросы возможного сотрудничества.

Александр Джафаров





• Погонажные изделия • Крепеж г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»



полный СПИСОК ДОКУМЕНТОВ,

ОПУБЛИКОВАННЫХ В ТЕКУЩЕМ НОМЕРЕ «РЯЗАНСКИХ ВЕДОМОСТЕЙ», НА САЙТЕ ГАЗЕТЫ В РАЗДЕЛЕ «ДОКУМЕНТЫ»:

RV-RYAZAN.RU/документы